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Slovo diecézního biskupa 

 

Mílí přátelé, 

 

právě jste otevřeli výroční zprávu Biskupství 

českobudějovického, jejímž prostřednictvím vás chceme 

informovat o našich aktivitách v uplynulém roce. Touto formou 

navazujeme na průběžnou nabídku dílčích a detailnějších 

informací, které nabízíme veřejnosti, zejména prostřednictvím 

webové prezentace, sociálních sítí a diecézního měsíčníku. 

Výroční zpráva tedy ve svém provedení doplňuje jiné, již 

dlouhodobě používané komunikační kanály. 

 

Když se ohlédneme zpět do uplynulého roku, máme za sebou 

mnohé. Některé věci se nám podařily, některé jsme započaly a 

na mnohých úkolech musíme ještě usilovně pracovat. 

Především jsme nuceni reagovat na postupný přechod na 

ekonomickou soběstačnost, naučit se spravovat naše věci 

samostatně, efektivně a s rozvahou. Tato zkušenost je pro nás 

nová a musíme se tak mnohému učit a pamatovat při našem 

konání i na ty, kteří budou na naši práci navazovat. Dovolím si 

však připomenout, že samotná ekonomická soběstačnost není 

cílem našeho konání, ale pouze prostředkem pro uskutečňování skutečného poslání naší místní 

církve, totiž evangelizačního, misijního a charitativního. 

 

V předkládaném výběru informací pro nás proto velmi důležitou kapitolu představuje pastorace, 

kterou považujeme v souladu s posláním církve za stěžejní. Rádi se proto podělíme o výsledky, které 

za sebou vidíme. 

 

Výroční zpráva, ani jiný podobný materiál však nemůže nahradit reálná setkání, která denně se svými 

kněžími a s vámi zažívám, a která jsou, jak doufám, oboustranným přínosem. Církev je totiž tvořena 

lidmi shromážděnými okolo našeho Spasitele a společně prožíváme toto veliké tajemství a dar. 

 

Dovolte mi, abych Vám poděkoval za pomoc a přízeň, kterou jste v uplynulém období Biskupství 

českobudějovickému věnovali. Buďme Pánu Bohu vděčni, že nás ke svému dílu pozval a že nám dal 

možnost být jeho spolupracovníky na díle spásy. 

 

 

+ Vlastimil Kročil, biskup českobudějovický 

 



CHARAKTERISTIKA DIECÉZE ČESKOBUDĚJOVICKÉ 
 

 

Stránka 2 

 

Charakteristika Diecéze českobudějovické 

Katedrála: sv. Mikuláše 

Patroni: sv. Mikuláš, sv. Jan Nepomucký 

 

 

Sídelní biskup:        

Mons. Vlastimil Kročil  

13. českobudějovický biskup (2015) 

 

 

 

 

 

 

 

Pomocný biskup: 

Mons. Pavel Posád (2008) 

 

 

 

 

 

 

 

Českobudějovická 

diecéze zahrnuje území 

tří krajů.  

 

Pokrývá celé území 

Jihočeského kraje, na 

východní straně pak 

zahrnuje část Kraje 

Vysočina - bývalý okres 

Pelhřimov. Na západě 

zahrnuje území Nepomuku 

v okrese Plzeň jih, který je 

součástí Plzeňského kraje. 

 

Rozloha: 12 500 km²; 

Obyvatel: 740 tis.; Katolíků: 

284 156; Vikariátů: 10; 

Farností: 354; Kněží: 117 z toho řeholních: 32; Kostelů a kaplí: 545; Časopis: Setkání. 
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Z historie diecéze 

 

Za vlády Marie Terezie a jejího syna Josefa II. dochází k mnoha reformám 

církevní správy v zemích rakouské monarchie. Ze zásahů, které lze počítat 

k pozitivním, bylo založení několika biskupství. Za panování Josefa II. vzniká též 

biskupství českobudějovické. Prvním biskupem jmenoval císař olomouckého 

kanovníka Jana Prokopa hraběte Schaaffgotscheho, který si měl vyžádat 

schválení papežského stolce. Pražský arcibiskup v té době se založením tohoto 

biskupství též souhlasil a podal do Říma žádost o jeho zřízení. Papež Pius VI. 

bulou "Cunctis ubique" ze dne 20. 9. 1785 nové biskupství zakládá a současně 

potvrzuje jmenování Schaaffgotscheho biskupem. Novému biskupovi je určen za katedrální chrám 

farní kostel sv. Mikuláše, při kterém je zřízena katedrální kapitula. Sídlem biskupa se stala bývalá kolej 

piaristů. Na Nový rok 1786 oznamuje biskup pastýřským listem kněžím a věřícím kraje budějovického, 

táborského, prácheňského a klatovského, že tímto dnem vchází v platnost zakládací bula a vzniká 

biskupství českobudějovické. 

 

Roku 1808 byly k diecézi českobudějovické připojeny Železná Ruda 

a Grafenried, které do té doby patřily diecézi řezenské. Po připojení Vitorazska 

k Československu 31. 7. 1920 spravoval tamní čtyři farnosti českobudějovický 

biskup jako apoštolský administrátor; do českobudějovické diecéze byly plně 

začleněny až v r. 1937. Po obsazení pohraničních oblastí s německým 

obyvatelstvem Německem na podzim r. 1938 byl pro zabraná území zřízen 

biskupský komisariát Vyšší Brod. S platností od 1. 1. 1940 byl rozdělen na 

čtyři části spravované biskupy ze sousedních německých diecézí (Linz, St. 

Pölten, Passau, Regensburg) ve funkci apoštolských administrátorů. Tato jejich funkce zanikla de 

facto osvobozením r. 1945, de iure až v lednu 1946. 

Při vzniku plzeňské diecéze r. 1993 byl jí z českobudějovické diecéze postoupen celý vikariát 

domažlický, větší část nepomuckého vikariátu a polovina vikariátu klatovského - celkem 89 farností 

o rozloze cca 2 500 km2 s cca 115 000 obyvateli, kde působilo 19 kněží. 

Poněkud byly tehdy upraveny i hranice s pražskou arcidiecézí (které byla postoupena jedna farnost 

a od ní převzato 7 farností) a královéhradeckou diecézí (od které bylo převzato 8 farností a jedna 

expozitura). 

 

 

Znak českobudějovické diecéze 
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Pod stříbrnou hlavou se třemi osmihrotými zlatými hvězdami jsou v černém poli 

tři zlatá jablka (1+2) s lístky na stopkách. Za štítem je latinský kříž provázený 

mitrou a dovnitř obrácenou berlou, vše zlaté.  

Jako štítové znamení jsou zvolena jablka, která se v českém prostředí stala 

atributem sv. Mikuláše, hlavního patrona diecéze. Černá a zlatá jsou odvozeny ze 

znaku pražského arcibiskupství, z něhož se oddělila českobudějovická diecéze. 

Hlava štítu je převzata ze znaku papeže Pia VI., který diecézi dne 20. září 1785 

zřídil bulou "Cunctis ubique". 

 

Biskupství 

 

Biskupství českobudějovické představuje církevní právnickou osobu. 

Jedná se o úřad, který vytváří zázemí pro duchovní, organizační a 

majetkovou správu území diecéze. Biskupství současně zajišťuje 

podpůrné činnosti a servis pro otce biskupy.  

 

Sídlo úřadu je v Biskupské ulici v centru Českých Budějovic a tvoří jej 

jednotlivá oddělení: sekretariát biskupů, generální vikář, Kurie a archiv, a 

dále oddělení tiskové, ekonomické, právní, restituční, stavební, provozní, 

církevní turistiky, péče o církevní památky, správy majetku, správy 

výpočetní techniky, správy vozového parku, projektové.  

Součástí úřadu jsou také Diecézní centra – pro rodinu, mládeže a 

katechetické středisko a pod jeho správou je současně klášter na 

Piaristickém náměstí v Č. Budějovicích. 

Dále Papežská misijní díla, Svatojánské muzeum Nepomuk a Jihočeské katolické lesy s. r.o. 

 

 

 

Kontakt: 

Biskupství českobudějovické 

Biskupská 4, P. O. BOX 14 

370 21 České Budějovice 

tel.: +420 380 420 311 

fax: +420 380 420 321 

e-mail: ordinariat@bcb.cz 

www.bcb.cz 
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Stavební investice 

V roce 2017 byly prováděny opravy na církevních objektech v diecézi téměř za 70 mil. korun. 
Biskupství přispělo farnostem na tyto opravy částkou 4,4 mil. Kč. Na vlastních objektech provedlo 
biskupství opravy za 9,5 mil. Kč. 

V průběhu let 2016 a 2017 bylo připraveno a podáno 9 žádostí o dotaci z IROP na opravy církevních 

objektů a 2 žádosti na rozšíření výukových prostor na Biskupském gymnáziu a na základní škole. 

Všechny žádosti byly úspěšné a máme příslib na dotace ve výši téměř 450 mil korun. Tyto opravy 

budou prováděny postupně až do roku 2022. 

 

Nejvýznamnější akce v roce 2017 

Objekty biskupství 

 

České Budějovice Široká 27    dokončení opravy dvou bytů 

České Budějovice Kanovnická 12   rekonstrukce bytu  

České Budějovice Teologická fakulta   oprava fasády na východní straně 

 

Objekty farností 

 

České Budějovice  Smrtelných úzkostí   oprava fasády 

České Budějovice  Svaté Rodiny    oprava střechy 

Borovany   fara     oprava střechy 

Dubné    Nanebevzetí Panny Marie  oprava střechy 

Nové Hrady   sv. Petra a Pavla 

Trhové Sviny   Nejsvětější Trojice   oprava oltáře 

Cetviny    Narození Panny Marie   oprava omítek 

Český Krumlov   sv. Víta     oprava střechy 

Kájov    fara     oprava střechy 

Křemže    fara     oprava střechy 

Malonty    sv. Bartoloměj    oprava střechy 
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Rožmitál na Šumavě  sv. Šimon a Juda   odvodnění kolem kostela 

Vyšší Brod   Maria Rast    oprava střechy 

Zlatá Koruna   Nanebevzetí Panny Marie  oprava střechy 

Jindřichův Hradec  Nanebevzetí Panny Marie  oprava fasády 

Rapšach   sv. Zikmund    oprava střechy 

Černovice   fara     oprava bytu 

Zachotín   Narození Panny Marie   oprava střechy 

Čimelice   Nejsvětější Trojice   oprava střechy a fasády 

Záhoří    sv. Michael    oprava střechy 

Lštění    fara     oprava střechy 

Vitějovice   sv. Markéta    oprava fasády 

Volary    sv. Kateřina    oprava fasády 

Bavorov   sv. Jiljí     oprava fasády 

Blatná    fara     oprava bytu 

Střelské Hoštice  sv. Martin    oprava střechy 

Volyně    Všech Svatých    oprava střechy 

Černívsko   Nejsvětější Trojice   oprava střechy 

Sušice    fara     oprava fasády 

Kolinec    věž kostela    oprava střechy 

Nezamyslice   Nanebevzetí Panny Marie  oprava střechy 

Zbynice    Zvěstování Páně   oprava střechy 

Tábor    Proměnění Páně   výmalba interiéru 

Bechyně   Nanebevzetí Panny Marie  oprava střechy 

Budislav   Nanebevzetí Panny Marie  oprava střechy 

Jistebnice   sv. Michael    oprava střechy 

Nová Ves – Oldřichov  sv. Filipa a Jakuba   oprava střechy 

Soběslav   sv. Petr a Pavel    oprava fasády 

Tábor – Klokoty   Nanebevzetí Panny Marie  oprava omítek 
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Dotace 

Biskupství českobudějovické bylo v roce 2017 příjemcem následující finanční podpory od orgánů 
státní správy a samospráv: 
 
 
 

  
 

AKCE / POSKYTOVATEL 
 

DOTACE 

 
Noc kostelů v Českobudějovické diecézi / Ministerstvo kultury ČR 

 
50 000 

 
Program regenerace městských památkových rezervací a městských 
památkových zón - na úhradu nákladů spojených s obnovou kulturní 
památky „Teologická fakulta“. / Statutární město Č. Budějovice 

 

550 000 
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Církevní památky 

 

Naše poslání 

 
Oddělení péče o církevní památky je ve struktuře diecéze 
vyčleněno na práci s mobiliárními fondy jednotlivých 
sakrálních objektů. Nezbytnou součástí církevní památkové 
péče jsou biskupské depozitáře. Mezi zde deponované 
zajímavosti náleží například pozdně gotické zlatnické práce a 
sochy, popřípadě unikátně ucelená sbírka barokních 
parament.  
 

 Vedeme depozitáře určené pro nejvzácnější 
umělecké a kulturní předměty diecéze. 

 Evidujeme historický movitý majetek i v nejzazších farnostech. Jsou sledovány jeho přesuny, 
zapůjčování na výstavy ale i ztráty. 

 Poskytujeme odborné konzultace v oblasti sakrálních uměleckých památek.  
 

 

 

Aktivity v roce 2017 

 

Mezi zajímavé události roku 2017 můžeme řadit nalezení vzácného 

souboru dřevěných polychromovaných soch z období jagelonské 

gotiky v hlavním oltáři kostela Nanebevzetí Panny Marie 

v Jindřichově Hradci. K odbornému posouzení autenticity byli 

přizváni nejen regionální znalci v oblasti gotické plastiky, ale i 

zástupci Sbírky starého umění z Národní 

galerie. 

Ztvárněný námět bdění v zahradě 

Getsemanské je neúplný, jedna ze čtveřice 

soch se nedochovala. Přes tuto skutečnost je 

tento soubor odborníky řazen mezi 

nejcennější památky svého období a to i 

v republikovém kontextu. 

 

 

 

Významným úkolem byla spolupráce se stavebním oddělením, na které se podílel restaurátor a 

dokumentátor Josef Michalíček a kurátor sbírek Mgr. Jiří Vácha. V rámci ní bylo nutné zajistit množství 

rozsáhlých restaurátorských průzkumů pro restaurátorské práce spojené s projekty IROP 

v Římskokatolických farnostech Kájov, Strakonice a Římov. 
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Památkové oddělení spolupracovalo v minulém roce s kolegy 

ve Svatojánském muzeu v Nepomuku, 

kde došlo k částečné obměně stálé 

expozice, věnované sv. Janu 

Nepomuckému.   

 

 

Kurátor sbírek Jiří Vácha byl, jako znalec 

v oblasti historického textilu, vyzván ke 

spolupráci při tvorbě části expozice 

Královské kanonie premonstrátů na 

Strahově. Podílel se tak na obměně stálé 

expozice, která je nazývána pokladnice.  

 

Diecézní památkáře pak reprezentoval s dvojicí příspěvků na 

konferenci „Textil v muzeu“, v brněnském technickém muzeu. 

První referát zaměřil na problematiku barokních vzorovaných 

sametů ze sbírek Diecéze českobudějovické. Druhou 

přednášku pak věnoval modernímu zpracování textilního 

materiálu. Odborná stať byla opřena o katalog barokních textilií, který zpracovával ve spolupráci se 

zahraničními odborníky v rámci svého doktorského studia. 
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Pastorace v českobudějovické diecézi 

Pastorační aktivity se v rámci diecéze zaměřují na široké spektrum cílových skupin. Jednotlivé 

činnosti realizovala v roce 2017 pastorační centra: Diecézní katechetické středisko, Diecézní centrum 

mládeže a Diecézní centrum pro rodinu. 

 

Diecézní katechetické středisko 

 

V každém z deseti vikariátů v českobudějovické diecézi působí katecheté, jmenovaní biskupem do 

funkce vikariátních zástupců pro katechezi, kteří ve spolupráci s vikáři organizují a zajišťují výuku 

náboženství na školách a farní katecheze ve vikariátech. Diecézní katechetické středisko pro tyto 

katechety organizuje a zajišťuje přednášky a semináře jako součást vzdělávacího a formačního 

programu. Účast na těchto akcích je pro vikariátní zástupce povinná, pro ostatní katechety je pak 

součástí jejich pracovních povinností. 

 

Naše poslání 

 Sloužíme církevním společenstvím a školám. 

 Podporujeme předávání víry v Krista v církvi. 

 Podporujeme rodiče, katechety, vyučující náboženství a kněze. 

 

 

Aktivity v roce 2017 

 

Programy pro školy 

 

Vstupy do škol 

V roce 2017 jsme základním a středním školám Jihočeského kraje nabídli naše programy pro školy 

(www.vstupydoskol.cz). Zahrnují 99 různých programů a témat, které zajišťuje 14 vyškolených lektorů. 

Již 72 škol projevilo o tyto programy aktivní zájem. 
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Projekt do škol 

Celoroční projekt je určen pro 

základní školy a víceletá gymnázia. 

Cílem této aktivity je překonávání 

dosud existujících předsudků a 

rozpaků ve výuce náboženství na 

školách, navazování kontaktů mezi 

učiteli náboženství a učiteli 

profánních předmětů a v neposlední 

řadě též napomáhat nejmladší 

generaci k uvědomění si, že 

duchovní dimenze (neboli 

náboženství) není pro člověka 

něčím navíc, ale je součástí jeho bytí. Do projektu, který je zakončen přehlídkou projektu s kulturním 

programem v Českých Budějovicích, se zapojilo 14 škol. 

 

Práce s aktivními laiky 

 

Ve spolupráci s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity jsme realizovali 

kurz pro aktivní laiky - AKLA. Ve dvouletém vzdělávacím programu je nyní 

zapojeno 43 zájemců, kteří nabízejí své schopnosti a čas své farnosti a ve 

spolupráci s farářem také budou pomáhat v pastoraci. 

 

 

Výuka náboženství 

 

Vzdělávací aktivity vyžadují soustavnou koordinaci a podporu vikariátních zástupců pro pastoraci a 

katechetů. Výuku náboženství, pastoraci a katechezi ve farnostech zajišťuje celkem 116 lektorů z řad 

kněží, jáhnů, řeholníků a řeholnic a především laiků. Ve školním roce 2017/2018 navštěvuje výuku 

náboženství 3241 žáků a studentů.  

 

Pro kněze, jáhny, akolyty a laiky průběžně 

připravujeme metodické materiály. Ke 

katechezím dětí a dospělých či k výuce 

náboženství je zveřejňujeme na webu 

www.kc.bcb.cz a www.katecheze.cz.  

 

Formou přednášek ve většině vikariátů probíhalo 

také vzdělávání vikariátních zástupců pro 

pastoraci a katechetů. Přednášky zajišťujeme 

odborníky z Teologické fakulty Jihočeské 

univerzity. 
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Pastorační aktivity 

 

V uplynulém roce jsme se podíleli na 

koordinaci a přípravě adventní a 

postní duchovní obnově pro 

veřejnost a specifické skupiny (muže, 

ženy, seniory, děti), uskutečnili poutě 

za nová duchovní povolání a pro děti 

připravili letní tábory. 

Informace o křesťanství jsme 

pomáhali šířit také prostřednictvím 

koncertů duchovní hudby, 

tematických výstav pro veřejnost, 

projektu Vstupy do kostela. 

Aktivitám a systematické práci se seniory se začal věnovat nový projekt Besedyproseniory.cz. V 

neposlední řadě jsme realizovali dotovaný projekt Výzkum a terénní služba v domovech seniorů 

ve spolupráci s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity. 

 

Diecézní centrum mládeže 

 

Naše poslání 

 

Doprovázíme mladé lidi na jejich cestě růstu a dozrávání, hledání a nacházení Boha. 

 Podporujeme a koordinujeme aktivity pro mládež v rámci diecéze.  

 Připravujeme systematické kurzy i jednorázové akce. 

 Spolupracujeme s diecézními kaplany pro mládež. 

 Spolupracujeme na přípravě národních a mezinárodních setkání s centry pro mládež 

ostatních diecézí. 

Úzce spolupracujeme s Diecézním centrem života mládeže Ktiš. Podílíme se na aktivitách 

pořádaných Spolkem Most – České Budějovice a na aktivitách v rámci Pastoračního střediska. 

 

 

Aktivity v roce 2017 

 

Animátorský kurz 

 

Dvouletý kurz (10 víkendů) je zaměřen 

tak, aby po jeho absolvování byli mladí 

lidé schopni pomáhat s pastoračními 

aktivitami v rámci své domovské 

farnosti (vést společenství mládeže, 

připravovat tábory, víkendovky a akce 
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pro děti a mládež). Jeho  náplní jsou témata z oblasti psychologie, pedagogiky, animace her, nauky 

víry, modlitby atd. V roce 2017 jsme pokračovali druhým rokem v kurzu animátorů. Zúčastnilo se ho 

24 mladých lidí z různých míst českobudějovické diecéze.  

 

Diecézní setkání mládeže  

Dvoudenní setkání mladých 

lidí s otcem biskupem 

Vlastimilem Kročilem se 

tradičně konalo v pátek 

a sobotu před Květnou nedělí 

(7. – 8. dubna 2017) v 

Českých Budějovicích. 

Páteční program se odehrával 

v komunitním centru Máj, 

které nám poskytlo zázemí na 

společnou mši svatou a Boží party, ve které si účastníci mohli vybrat z několika alternativ programu. 

V sobotu pokračoval v prostorách auly Jihočeské univerzity. Na programu byla dělená katecheze nad 

listem papeže Františka mladým, která byla rozdělena do dvou věkových skupin – pro středoškoláky 

a pro vysokoškoláky. Dalšími body programu bylo moderované setkání s naším diecézním biskupem 

a odpolední program složený z několika workshopů. Program vyvrcholil společným slavením mše 

svaté. Setkání se zúčastnilo 250 mladých z celé 

diecéze. 

 

Ministrantský florbalový turnaj  

 

Akce pro kluky – ministranty v rámci diecézní 

pastorace povolání. Čtvrtý ročník turnaje proběhl v 

Táboře. Ministranti byli ubytováni v rodinách místních 

farníků a v Emauzích. Víkend byl zahájen pátečním 

večerním programem a mší svatou, v sobotu pak 

následoval florbalový turnaj v tělocvičnách jedné 

místní školy. Celkem se setkání ministrantů účastnilo 

cca 140 dětí a mládeže. 

 

Večery mladých a Večer mladých v rámci Diecézní poutě 

 

Večery mladých probíhaly v jednotlivých vikariátech, kde je připravovali mladí lidé samostatně, nebo 

ve spolupráci s kaplanem pro mládež. 
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Tato setkávání vyvrcholila na konci září Večerem 

mladých pro mládež z celé diecéze, který se 

konal v rámci Diecézní poutě v Táboře. Přijelo 

přibližně 120 mladých lidí. Na programu byl 

evangelizační program na náměstí v Táboře, 

který se skládal z koncertů, duchovního slova 

a aktivit. Následoval Večer chval v klášterním 

kostele s možností přijetí svátosti smíření 

a přímluvné modlitby. Mnozí mladí se následující 

den zapojili jako dobrovolníci do průběhu 

Diecézní poutě nebo se sami účastnili programu, 

např. Lovu zážitků. 

 

 

EnterCamp a EnterJunior 

 

Během letních prázdnin proběhly na DCŽM Ktiš 

křesťanské pobytové akce pro mládež 

ENTERcamp a ENTERjunior, kterých se 

během dvou turnusů zúčastnilo celkem 124 

mladých ve věku 13–23 let. O účastníky se 

staral tým lidí, včetně kapely, která setkání 

hudebně doprovázela. Na programu byly 

katecheze, workshopy, sporty, tvůrčí dílny, 

přednášky, výlety, svědectví, mše svaté a večerní společné duchovní programy, které se skládaly 

především z modliteb chval. 

 

Diecézní fórum mládeže 

 

Diecézního fóra mládeže Českobudějovické 

diecéze se v sobotu 11. února zúčastnilo asi 30 

vikariátních delegátů z řad mladých, 10 kněží a 

diecézní i pomocný biskup. Diskutovali jsme 

především o pastoraci mládeže, evangelizaci uvnitř 

církve.  

 

Celostátní fórum mládeže 

 

Na republikové úrovni se fóra mládeže účastnili 2 zástupci z naší diecéze a jeden člověk z týmu 

DCŽM. Na 5. celostátním fóru mládeže, které se odehrávalo 23. – 26. února v Olomouci, byli také 

přítomni oba naši biskupové. Mladí lidé z celé republiky měli možnost diskuze a příspěvků, které se 

týkaly evangelizace. Příspěvky delegátů byly inspirací i novými podněty do života církve.  

 

Konference o mládeži 
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V rámci Sekce pro mládež při ČBK proběhla 7. – 8. prosince v Češkovicích na Blanensku 22. 

konference o mládeži. Tématem byla Potřeba lidského a duchovního doprovázení mladých lidí. Téměř 

šedesátka zúčastněných z řad zástupců mládeže, doprovázejících členů DCM, DCŽM a odborníků 

debatovala o potřebách mladých zejména v období, kdy hledají své hodnoty a volí si životní povolání. 

Této konference se také účastnili zaměstnanci DCM a jeden přednášející kněz z naší diecéze. 

 

Celostátní setkání mládeže 

V roce 2017 se v Olomouci 

uskutečnilo Celostátní setkání 

mládeže, kterého se účastnilo 

na 230 mladých lidí z naší 

diecéze a také několik kněží. 

Takovéto setkání se odehrává 

přibližně jednou za pět let a 

probíhá v duchu světových dní 

mládeže. Mottem setkání bylo 

heslo: „Nebojte se.“ 

Zaměstnanci DCM se do 

tohoto setkání zapojili 

konkrétními úkoly v rámci 

celkové organizace. Tým 

DCŽM připravil také jeden 

z odpoledních programů – 

setkání zúčastněné mládeže 

po diecézích, které jsme prožili v areálu Svatého Kopečku. 

 

Jam.Days 

Hudebně kreativní soustředění na Hosíně u Českých Budějovic. Soustředění české a německé 

mládeže pod vedením hudebního lektora, společné modlitby, výlety a zábavu s přáteli z Německa a 

závěrečné vystoupení. Soustředění se účastnil německý sbor Da Capo (19 německých účastníků) a 

český sbor Elaion (14 českých účastníků). 

 

Dny důvěry 

České Budějovice hostily republikovou událost, 

která se odehrává jednou za dva roky Dny 

důvěry. Na 160 mladých lidí z celé republiky se 

v listopadu sešlo, aby v duchu ekumenického 

hnutí Taize společně prožili víkend, ve kterém je 

čekal program složený z modliteb, workshopů a 

pracovních skupinek. 

 

Vzdělávání a formace 

Pracovníci DCM a DCŽM se účastnili Studijně 

formačního kurzu, který pořádá Sekce pro 

mládež ČBK. Jeho absolvováním získávají speciální formaci a studijní přípravu pro diecézní pastoraci 
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mládeže. Během roku se uskutečnily čtyři týdenní kurzy (Špindlerův Mlýn, Svatý Hostýn, Češkovice), 

z nichž jeden byl věnován exerciciím s biskupem Pavlem Posádem. 

 

 

 

Diecézní centrum života mládeže Ktiš 

 

Budova fary ve Ktiši, kde DCŽM sídlí, je místem 

setkání dětí, mládeže a rodin, které přijíždějí, aby 

zde smysluplně využily svůj volný čas. O chod 

centra a víkendové programy se do 31. srpna 2017 

staral tým tří mladých lidí ve spolupráci s knězem 

zodpovědným za DCŽM. Od 1. září 2017 je na 

DCŽM pouze kněz. Probíhají zde jednorázové 

aktivity (různá setkání, pracovní skupinky), 

tematicky zaměřené víkendy, vzdělávací kurzy, 

prázdninové pobyty, duchovní obnovy a letní tábory. 

Kromě těchto aktivit zde poskytujeme i zázemí pro jiné subjekty pracující s dětmi a mládeží (např. 

farnosti, rodiny, školy). V roce 2017 zde proběhlo 37 víkendových či vícedenních akcí, kterých se 

účastnilo průměrně 15–40 účastníků.  

 

Aktivity v roce 2017 

 

Duchovní obnovy 

 

Tradičně proběhla postní a svatodušní obnova 

a také duchovní program během Velikonoc. 

Na těchto víkendech mladí zažili čas ztišení, 

společné modlitby a mše svaté, hry i kvalitní 

duchovní promluvy.  

 

 

Tematické víkendy 

 

V uplynulém roce se jednalo o tyto tematické víkendy: Brigaddes a Silvestr na Ktiši. Kromě těchto 

tematicky zaměřených akcí proběhly i dva víkendy (Restart) určené pro účastníky letních pobytových 

akcí ENTERcamp a ENTERjunior plus víkendové setkání pro přípravný tým těchto akcí. 



PASTORACE V ČESKOBUDĚJOVICKÉ DIECÉZI 
 

 

Stránka 17 

 

 

Animátorské víkendy  

 

V roce 2017 hostilo DCŽM Ktiš 3 víkendová setkání animátorského 

kurzu.  

 

Zázemí pro farnosti, společenství, rodiny, školy  

 

DCŽM Ktiš poskytuje zázemí i pro skupiny dětí a mládeže z farností i 

škol. Během roku centrum navštívilo společenství křesťanských rodin, 

děti z farnosti Vodňany a okolí, společenství maminek, děti ze 

strakonického vikariátu, děti z prachatického vikariátu v rámci přípravy 

na první svaté přijímání, děti z farnosti Kaplice a okolí, žáci ZŠ Křemže, 

společenství rodin z Písku, skauti a další skupiny dětí a mladých. 

 

 

 

Diecézní centrum pro rodinu 

 

Naše poslání  

 Jsme otevřeni bez rozdílu každé rodině. 

 Rodinám poskytujeme vzdělávací programy na podporu harmonického 

partnerství, manželství a rodičovství, včetně přípravy na manželství a 

rodičovství. 

 Připravujeme programy na podporu fungující rodiny, pracujeme s rodinami 

problematickými, neúplnými a se seniory, umožňujeme integraci rodin 

s postiženými dětmi. 

 Nabízíme psychologické poradenství manželům, rodičům, mladým lidem v otázkách vztahů 

v partnerství, v rodině a seniorům. 

 Spolupracujeme s partnery v Asociaci center pro rodinu (ACER) a s Národním centrem pro 

rodinu, na místní úrovni kooperujeme s neziskovými subjekty zaměřenými na rodinu. 

 

 

Aktivity v roce 2017 

 

 

Přednášky a rozhovory 
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„Recept na dobré manželství“. Únorovou přednášku PhDr. Jeronýma 

Klimeše si, v rámci Národního týdne manželství 2017, v českobudějovickém 

Malém sálu DK Metropol vyslechlo 83 zájemců. 

 

 

„Jak se nám spolu světem šlape?“ Přednáška manželů Poláčkových na 

Klokotech pro 21 účastníků - manželských párů, které měly svatbu v roce 2016, 

zahrnula výměna zkušeností i debatu nad problémy společného soužití. 

 

 

Mons. A. Opatrný a 42 posluchačů se v kostele sv. Rodiny 

v Českých Budějovicích, u příležitosti Mezinárodního dne seniorů, zaměřilo na 

„Dialog mezi generacemi“. 

 

 

„Aby se předškolák těšil a školy si užil“ - 

přednáška manželů Poláčkových přilákala 13  

rodičů budoucích prvňáčků 

českobudějovické CMŠ sv. Josefa. 

 

 

 

 

Téměř padesátce zájemců se DK Metropol snažil prof. Jan 

Sokol vysvětlit: „K čemu je demokracie?“ 

 

 

Poutě a setkání 

 

Dubnové sobotní putování 

naučnou stezkou u Rudolfova „Cestou k setkání“ s programem pro 

osiřelé rodiče a především pro sourozence 

zemřelých dětí využilo šest odvážlivců. 

 

Velikonoční setkání rodin „Život Božích 

dětí“ s L. Heryánem v klášteře na Nových 

Hradech nabídlo 84 přítomným rozhovory ve 

skupině i v manželských dvojicích, společný čas pro rodiče a děti během 

sobotního odpoledne. 
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Jak se vyrovnat s rozvodem - setkání 11 partnerů, kterým ztroskotal základní životní vztah, jímž je 

manželství, s Mons. A. Opatrným, ThLic. S. Brožkou a PhDr. A. Poláčkovou v sále Děkanství u sv. 

Mikuláše. 

 

 Zářijová Diecézní pouť v Táboře byla určena nejen pro děti, ale i pro rodiče, 

prarodiče, mladé, staré, středního věku, jednoduše všechny z diecéze k setkání 

s bohatým programem, který připravila  pastorační centra biskupství.  

  

DCR v rámci pouti připravilo info městečko, ve kterém svoji činnost 

prezentovalo přes 20 vystavovatelů - řádů, církevních hnutí, neziskových 

organizací. 

 

 

Adventní víkendové setkání rodin „Co 

si počít s adventem?" nabídlo 49 zájemcům duchovní obnovu 

s hostem P. Pavlem Kunešem, samostatný program pro děti a 

teenagery proběhl v klášteře Božího milosrdenství na Nových 

Hradech. 

 

 

 

Adventní setkání 76 rodičů, kterým zemřelo dítě, umožnila bohoslužba pro 

rodiny s P. Pavlem Němcem pod mottem „Světlo se šíří světem“, s následnou 

možností rozhovoru u kávy nebo čaje, klášter na Piaristickém nám., České 

Budějovice. 

 

 

 

 

 

Příprava snoubenců 

Celoročně jsme poskytli 73 intervencí pro páry na děkanství u sv. Mikuláše, v kanceláři DCR i na faře 

v Ledenicích. 

 

Osobní poradenství v partnerských a rodinných vztazích 

Jednorázově i dlouhodobě jsme v roce 2017 provedli celkem 313 intervencí. 

 

Internetové a poradenství 

Včetně anonymního a telefonických dotazů - 21 intervencí. 
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Papežská misijní díla 

Naše poslání 

 

"Společně měníme svět" 

 Posilujeme mladé církve 

 Zachraňujeme nejchudší z místa 

 Pomáháme dětem k budoucnosti 

 Staráme se o kněze zítřka 

 Sami misijně působíme své zemi 

 

Aktivity realizované v roce 2017: 

 

Doslova vyčerpávající událostí byl Ministrantský florbalový turnaj, zorganizovaný ve spolupráci 

s VZ Tábor a 150 hráči tohoto oblíbeného kolektivního sportu. 

 

Poutě a setkání 

 

Při příležitosti oslav 200. výročí narození Jana 

Nepomuka Neumanna jsme v rámci Misijní pouti 

v Prachaticích připravili program pro pět stovek 

dětí společně s týmem žáků a pedagogů CZŠ 

Orbis Pictus. Se zájmem nejmenších poutníků se 

setkala také spolupráce napříč diecézemi při 

uskutečnění Pouti Misijních klubek diecézí 

Českobudějovické, Královéhradecké a Pražské 

k Pražskému jezulátku.  
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Nevynechali jsme ani každoroční Poutě za povolání (Zlatá Koruna, Dobrá Voda, Horní Cerekev,…) 

či Setkání přátel Duhy a 

Papežských misijních děl 

v Putimi, kde se nás sešlo přes 250.  

 

Ve spolupráci s VZ Tábor a 

pastoračními centry se stovka 

dobrovolníků zapojila do přípravy a 

realizace zářijové Diecézní pouti 

v Táboře pro 1500 poutníků. 

Program pro děti, rodiče i mše svaté 

vyplnily také loňské Poutě rodin na 

Hory Matky Boží, do Třeboně, 

Březnice a další lokality.  

Tábory a víkendové akce 

 

Našich tří letních táborů se zúčastnilo 80 dětí, z toho jeden 

zaznamenal také účast mezinárodní. Na 150 dětských zájemců 

oslovily také čtyři víkendové akce, mezi mini i setkání Misijních 

klubek diecéze. 

 

 

Přednášky a národní aktivity 

 

 

Misijní adorace, hodiny náboženství, 

Misijní jarmarky a zapojení do nedělní 

liturgie – aktivity, které podpořili loňské 

oslavy Misijní neděle.  

 

Koordinovali jsme rovněž celostátní 

aktivity v diecézi, např. adventní iniciativu 

Jeden dárek navíc, Postní projekt a 

metodicky pak přípravu dětí na advent, 

půst a misijní měsíc říjen. 
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Zájemci o reálie z konkrétních misijních působišť (Srbsko, Rwanda) si v Táboře 

a Českých Budějovicích v roce 2017 vyslechli povídání o misiích a misijními 

tématy jsme, díky P. Leo Maasburgovi - emeritnímu národnímu řediteli 

Missio.at, doplnili také Kurz pro aktivní laiky. 
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Církevní turistika 

Samostatné oddělení cestovního ruchu a církevní turistiky zahájilo v rámci biskupství činnost teprve 

nedávno, 1. září 2016 a ihned navázalo na celorepublikový projekt „církevní turistika“. 

 

Naše poslání 

 Dlouhodobým cílem oddělení je hledání nových možností využití církevních objektů, a jejich 

vytipování. 

 Konzultování a podpora jednotlivých farností v jejich turistickém rozvoji. 

 Prezentace poutních míst a církevních památek veřejnosti. 

 

 

Aktivity v roce 2017 

 

V uplynulém roce jsme zmapovali farní objekty napříč diecézí a začali pro některé již nevyužívané 

objekty hledat možnosti nového využití. První vlaštovkou je projekt ve farnosti Zátoň. Stejným 

způsobem chceme pokračovat u dalších nevyužívaných objektů. 

 

Veletrhy a výstavy 

 

Začátek roku pro nás znamenal účast na veletrhu 

cestovního ruchu „Regiontour 2017“, kde jsme společně 

s dalšími diecézemi nabízeli možnosti v církevní turistice.  

 

Zájmu návštěvníků se během roku těšily výstavy 

„Budějovické pověstí“ a fotografie členů sdružení 

Člověk a víra, kteří spolupracují s naší diecézí při 

pořizování fotodokumentace z nejrůznějších událostí.  

 

Zcela ojedinělé je otevření expozice 3D modelů pro zdravotně postižené v českobudějovickém 

klášterním kostele Obětování P. Marie – první v Jihočeském kraji. Záměrem je zrakově postiženým a 

osobám upoutaným na invalidní vozík zpřístupnit 

umění prostřednictvím předmětů určených pro vnímání 

hmatem. Součástí 3D modelů jsou popisky děl 

v Braillově písmu pro nevidomé. Na expozici se 

podílela Pedagogická fakulta Jihočeské univerzity a 

Centrum podpory studentů se specifickými potřebami 

JU. 

„Naším záměrem je zpřístupnit umělecká díla lidem se 

zrakovým postižením a současně umožnit vidícím 

zážitek z hmatového vnímání výtvarného díla. Máme 

možnost společně se naučit vnímat umění odlišným 
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způsobem, než jsme zvyklí, když vnímáme výtvarná díla výhradně zrakem“, uvedl českobudějovický 

biskup Vlastimil Kročil. 

Doprovodný popis objektů odpovídá normám pro text určený slabozrakým a je upraven v Braillově 

písmu pro nevidomé na tabulkách z umělého dřeva. Vytvořený QR kód odkazuje na hlasový výstup a 

přetlumočení psaného textu do znakového jazyka pro neslyšící, čímž se rozšiřuje cílová skupina 

expozice. Přístup k modelům umožňuje zdravotně handicapovaným instalace na speciálních 

podstavcích. S realizací dalších haptických modelů se počítá v letošním roce. 

 

Společenské akce 

 

V objektu bývalého českobudějovického 

dominikánského kláštera jsme zahájili i 

ukončili loňskou sezónu módními 

přehlídkami oděvní návrhářky Terezy 

Sabáčkové.  

 

 

Přehlídka svatebních oděvů 22. dubna 

byla spojena s podporou mladých tvůrců 

z Dětského domova v Boršově nad 

Vltavou, kterým dává návrhářka prostor 

ve volnočasové výtvarné dílně. Modely 

navrhla a ušila děvčata ve věku 12 – 18 

let. Autorky modelů pak zahájili v gotické křížové chodbě kláštera večer komentovanou prezentací 

vlastních návrhů. 

 

Na prknech, která znamenají svět 

Z mnoha dalších úspěšných akcí můžeme zmínit 

sérii divadelních představení „Jen tři mušketýři“, 

které v průběhu letní sezony uvedlo v zahradě areálu 

na Piaristickém náměstí v Českých Budějovicích 

Jihočeské divadlo. 

 

 

Diecéze otevřela brány kostelů - ke stovce kostelů 

přivítalo návštěvníky, kteří chtěli poznávat 

a obdivovat duchovní a umělecké skvosty 

křesťanství. Kulturně-duchovní program nabídl koncerty, komentované prohlídky, přednášky 

a duchovní rozhovory, možnost nahlédnout do kostelních sakristií či klášterních zahrad, možnost hrát 

na varhany, vystoupat na věže či sestoupit do starobylých krypt, prožít liturgii, nebo jen v tichém 

zastavení vnímat inspiraci stavitelů křesťanských chrámů. Záštitu nad akcí převzal diecézní biskup 

Mons. Vlastimil Kročil a primátor města Jiří Svoboda. 

Na projekt „Noc kostelů v českobudějovické diecézi“ byla v roce 2017 poskytnuta neinvestiční dotace 

Ministerstvem kultury ČR ve výši 50.000 korun. Celkové náklady na projekt dosáhly 72.190,80 korun 

(plakáty, bannery, katalogy, reklamní předměty aj.). 



HOSPODAŘENÍ V ROCE 2017 
 

 

Stránka 25 

 

Hospodaření v roce 2017 

VÝNOSY 

 

Hlavním zdrojem výnosů Biskupství českobudějovického byl příspěvek státu dle zákona č.  

428/2012 Sb., ve výši 70,125 mil. korun. 

 

Průměrný přepočtený stav zaměstnanců Biskupství českobudějovického byl 191. Celkové mzdové 

náklady, včetně sociálního a zdravotního pojištění, činily 64,438 mil. korun. Z toho vlastní náklady na 

mzdy (účet 521) dosáhly hodnoty 48,945 mil. korun. 

Hlavní náklady Biskupství českobudějovického představovaly mzdy a s nimi spojené náklady na 

zdravotní a sociální pojištění, dále spotřebované nákupy materiálu, energií a služeb. 

 

Přehled nejvýznamnějších výnosů (příjmů) a nákladů (výdajů) v roce 2017: 

 

Výnosy/Příjmy (tis. Kč) Celkem   

Dotace 753   

Nájem, prodej služeb 6 160   

Dary, sbírky, příspěvky 73 182   

Prodej dlouhodobého majetku 52   

Ostatní 3 287   

Celkem 83 434   
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NÁKLADY 

 

Náklady/Výdaje (tis. Kč)  Celkem                                                 

Mzdy 48 945 

Sociální a zdravotní pojištění 15 493 

Odpisy, prodaný majetek, opravné položky 7 367 

Režie (materiál, energie, služby) 10 682 

Opravy a údržba 3 453 

Daně, poplatky 180 

Ostatní 2 157 

Celkem 88 277 

  

1%

7%

88%

0%

4%

Celkové výnosy/příjmy

Dotace

Nájem, prodej služeb

Dary, sbírky, příspěvky

Prodej dlouhodobého
majetku

Ostatní



HOSPODAŘENÍ V ROCE 2017 
 

 

Stránka 27 

 

 
 

 

Výsledek hospodaření celkem po zdanění (tis. Kč) -4 843 

 

 

 

ROZVAHA 
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A K T I V A  Číslo 
řádku 

Stav k prvnímu dni účetního 
období 

1 

Stav k poslednímu dni účetního 

období 
2 

A. Dlouhodobý majetek celkem ř. 2+10+21+29 001 ' 
338 935 421 757 

I .  Dlouhodobý nehmotný majetek celkem ř. 3 až 9 002 170 436 

2. Software 004 170 436 

II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem ř. 11až20 010 311 259 365 276 

1. Pozemky 011 95 609 132147 

2. Umělecká díla, předměty a sbírky 
012 272 272 

3. Stavby 013 182 207 200 511 

4 Hmotné movité věci a jejich soubory 014 22 292 25 707 

7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek 017 311 183 

9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 019 10 468 6193 

10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 
020 100 263 

III. Dlouhodobý finanční majetek celkem ř. 22 až 27 021 90 318 125 512 

1. Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba 
022 3174 7 363 

2. Podíly - podstatný vliv 023 
0 741 

3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti 024 329 226 

5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky 
026 0 20 671 

6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek 027 86 815 96 511 

IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 30 až 40 029 -62 812 -69 467 

2. Oprávky k softwaru 031 -113 -170 

6. Oprávky ke stavbám 035 -45 957 -51 302 

7. 
Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmotných movitých 
věcí 036 -16 431 -17 812 

10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku 039 -311 -183 

B. Krátkodobý majetek celkem ř. 42+52+72+81 041 3104 083 3 023 952 

II. Pohledávky celkem ř. 53 až 71 052 2 846 921 2 755 870 

4. Poskytnuté provozní zálohy 056 437 696 

5. Ostatní pohledávky 057 262 373 

6. Pohledávky za zaměstnanci 058 383 354 

17. Jiné pohledávky 069 2 845 327 2 753 812 

18. Dohadné účty aktivní 070 768 921 

19. Opravná položka k pohledávkám 071 -256 -286 

III. Krátkodobý finanční majetek celkem ř. 73 až 80 072 256 744 267 334 

1. Peněžní prostředky v pokladně 073 73 5 

3. Peněžní prostředky na účtech 075 256 671 267 329 

IV. Jiná aktiva celkem ř. 82 až 83 081 418 748 

1 Náklady příštích období 082 390 440 

2. Příjmy příštích období 083 28 308 
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Aktiva celkem r. 1+41 085 3 443 018 3 445 709 

 

P A S I V A  
Číslo 
řádku 

Stav k prvnímu dni účetního 
období 

Stav k poslednímu dni účetního 
období 

   3 4 

A Vlastní 1 zdroje celkem ř. 87+91 086 3 431 060 3 434 710 

I. Jmění celkem ř. 88 až 90 087 3 434 397 3 439 553 

1. Vlastni jmění 
088 3 400 630 3 409124 

2. Fondy 089 
22 088 33 465 

3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků 090 11 679 -3 036 

II. Výsledek hospodařeni celkem f. 92 až 94 091 -3 337 -4 843 

1. Účet výsledku hospodaření 092 
0 -4 843 

2. Výsledek hospodařeni ve schvalovacím řízení 093 -3 337 
0 

B. Cizí zdroje celkem ř. 96+98+106+130 095 11 958 10 999 

II. Dlouhodobě závazky celkem F. 99 až 105 098 99 119 

4. Přijaté dlouhodobé zálohy 102 99 119 

III. Krátkodobé závazky celkem ř. 107 až 129 106 5773 6 236 

1. Dodavatelé 107 0 510 

3. Přijaté zálohy 109 10 7 

4. Ostatní závazky 110 14 0 

5. Zaměstnanci 111 3 429 3191 

7. 
Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištěni 

113 1 771 1 666 

9. Ostatní přímé daně 115 351 324 

22. Dohadné účty pasivní 
128 198 538 

IV. Jiná pasiva celkem ř. 131 až 132 130 6 086 4644 

1. Výdaje příštích období 131 2 219 923 

2. Výnosy příštích období 132 3867 3 721 

I Pasíva celkem 134 3443 018 3 445 709 

 



HOSPODAŘENÍ V ROCE 2017 
 

 

Stránka 30 

 

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY 

 

  

Číslo 
řádku 

Činnosti 

 T e x t  hlavní 
5 

hospodářská 
6 

celkem 
8 

A .  Náklady 01 83150 5127 88277 

I- Spotřebované nákupy a nakupované služby 02 12 932 1 204 14136 

1 Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 03 3 353 141 3 494 

3. Opravy a udržování 05 2 498 955 3 453 

4. Náklady na cestovné 
06 120 0 120 

5. Náklady na reprezentaci 07 138 0 138 

6. Ostatní služby 
08 6 823 

108 6 931 

III. Osobní náklady 13 64 511 0 64 511 

10. Mzdové náklady 14 48 945 0 48 945 

11. Zákonné sociální pojištění 15 15 493 
0 15 493 

13. Zákonné sociální náklady 17 73 0 73 

IV. Daně a poplatky 19 136 43 179 

15. Daně a poplatky 20 136 43 179 

V. Ostatní náklady 21 1 959 48 2 007 

16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 
22 10 0 10 

19. Kursové ztráty 25 904 0 904 

22. Jiné ostatní náklady 28 1 045 48 1 093 

VI. 
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných 
položek 29 3 535 3 832 7 367 

23. Odpisy dlouhodobého majetku 30 3 505 3 832 7 337 

27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek 34 30 0 30 

VIII. Daň z příjmů 37 77 0 77 

29. Daň z příjmů 38 77 0 77 

 



HOSPODAŘENÍ V ROCE 2017 
 

 

Stránka 31 

 

Náklady celkem 39 83150 5127 88 277 

 

 

T e x t  Číslo 
řádku 

Činnosti 
hlavní 

5 
hospodářská 

6 
celkem 

8 

B .  Výnosy 40 77 596 5 838 83 434 

1. Provozní dotace 41 753 0 753 

1. Provozní dotace 42 753 0 753 

II. Přijaté příspěvky 43 73182 0 73182 

3. Přijaté příspěvky (dary) 45 73182 0 73182 

III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 47 327 5 833 6160 

IV. Ostatní výnosy 48 3 282 5 3 287 

7. Výnosové úroky 51 842 0 842 

8. Kursové zisky 52 
288 0 288 

9. Zúčtování fondů 53 1 373 0 1 373 

10. Jiné ostatní výnosy 54 779 5 784 

V. Tržby z prodeje majetku 55 52 0 52 

11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 56 44 0 44 

15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 
60 8 0 8 

Výnosy celkem 61 77 596 5 838 83 434 

C. Výsledek hospodařeni před zdaněním 62 -5 477 711 -4 766 

D. Výsledek hospodařeni po zdanění 63 -5 554 711 -4843 
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PŘÍLOHA K ÚČETNÍ UZÁVĚRCE 

 

 
Příloha v účetní závěrce 

dle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví 

BISKUPSTVÍ ČESKOBUDĚJOVICKÉ 
k 31. 12. 2017 

Biskupská 132/4, České Budějovice, 370 01 

Církevní právnická osoba - Římskokatolická 

církev 00 44 51 18 

1. 7. 1994, č. 8/1-05/1994 1. 1. 2017- 31. 

12. 2017 činnosti náboženských organizací 

1) Posláni účetní jednotky (hlavní činnost, hospodářská a další činnosti) 

Hlavní činnost - pastorační činnost a správa diecéze 

Hospodářská činnost - pronájem bytových a nebytových 

prostor 

2) Statutární orgán organizace 

Diecézní biskup - Mons. ThDr. Vlastimil Kročil, Ph.D. 

Generální vikář - Mons. ThLic. David Henzl 

3) Zřizovatel organizace 

Církev římskokatolická, Thákurova 676/3, Praha 6 – Dejvice 

4) Použité obecné účetní zásady, metody a odchylky od těchto metod: 

a. Způsob oceňování majetku a závazků 

• Dlouhodobý majetek - pořizovacími cenami vč. nákladů spojenými s jeho 

pořízením (zprostředkování, daň z nabytí nemovitostí apod.), reprodukční 

pořizovací cenou (v případě bezúplatného nabytí nebo směny bez stanovení 

ceny). 

• Kulturní památky a předměty kulturní hodnoty, u nichž není známa pořizovací cena, 

Sídlo: 

Právní forma: 

IČ: 

Datum evidence: 

Účetní období: 

Předmět činnosti: 
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se oceňují ve výši 1 Kč. 

• Podíly, CP - pořizovacími cenami vč. poplatků poradcům a makléřům 
• Pohledávky - jmenovitou hodnotou 

b. Stanovení úprav hodnot majetku (odpisy a opravné položky) 

• Odpisy dlouhodobého majetku (účetní) - rovnoměrný způsob odepisování (první odpis 
v měsíci následujícím po zařazení majetku do užívání, poslední odpis - v měsíci vyřazení 
majetku) 

Opravné položky k pohledávkám - tvořena účetní opravná položka ve 100% ní výši pořizovací 
ceny. 

 
c. Přepočet údajů v cizích měnách na českou měnu 

• Denní kurz ČNB k okamžiku uskutečnění účetního případu 

d. Stanovení reálné hodnoty příslušného majetku a závazků podle zákona 
• Změna reálných hodnot realizovatelných cenných papírů a přecenění ekvivalencí 

u 100% podílu se účtuje prostřednictvím rozvahového účtu 921 - Oceňovací 
rozdíly. 

5) Použitý oceňovací model a technika při ocenění reálnou hodnotu (zejména 
změny v ocenění ekvivalencí podle jednotlivých druhů finančního majetku a 
způsob zaúčtování; popis derivátů) 

Přecenění ekvivalencí - oceněno podílem na vlastním kapitálu ovládané společnosti 
(100%ní účast Jihočeské katolické lesy s.r.o. a Kanovnická 18 s.r.o., 25 % ní účast 
BeWooden s.r.o). Dále účast 50 % ve společnosti BeWooden IVS Dánsko - vstup do této 
společnosti 20. 11. 2017, hospodářský rok společnosti je k 31. 8., z tohoto důvodu první 
přecenění ekvivalencí bude až v účetní závěrce za rok 2018. Ostatní podíly na 
společnostech jsou pod 20% a ekvivalencí nebyly přeceňovány. 

6) Výše a povaha jednotlivých položek výnosů a nákladů, které jsou mimořádné svým 
objemem nebo původem 

Příspěvek na činnost od ČR ve výši Kč 70.125.300,- (účet 682 Přijaté příspěvky) 

7) Účetní jednotky, v nichž je účetní jednotka společníkem s neomezeným ručením 
(název, sídlo, právní forma) 

Netýká se ÚJ. 

8) Dlouhodobý majetek 
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Dlouhodobý majetek 

Pořizovací cena Oprávky 

ZCk 
31.12.2017 

PS 
1.1.2017 

Pří 
růstky Úbytky KS 

31.12.2017 
PS 

1.1.2017 
Pří 
růstky Úbytky KS 

31.12.2017 

Software 170 
266 0 436 114 56 

0 170 
266 

Ostatní DNM 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Drobný DNM 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nedokončený DNM 0 266 266 0 X X X X 
0 

Poskytnuté zálohy na DNM 0 0 0 0 X X X X 
0 

DNM Celkem 170 532 266 436 114 56 0 170 266 

Pozemky 95 609 36 538 0 132147 X X X X 132 147 

Umělecká díla a sbírky 272 0 0 272 X X X X 272 

Budovy a stavby 182 207 18 304 0 200 511 45 957 5 345 0 51 302 149 209 

Hmotné movité věci 22 292 3 970 555 25 707 16 431 1 936 555 17 812 7 895 

Pěstitelské celky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Drobný DHM 311 0 128 183 311 0 128 183 0 
Nedokončený DHM 10 468 55 225 59 500 6 193 X X X X 6193 

Poskytnuté zálohy na DHM 100 2 323 2160 263 X X X X 263 

DHM Celkem 311 259 116 360 62 343 365 276 62 699 7 281 683 69 297 295 979 

 
Rozpis majetku, u kterých jsou součástí pořizovací ceny úroky: 
Takový majetek v ÚJ není. 

9) Celková odměna přijatá auditorem za povinný audit, popř. jiné ověřovací služby, za 
daňové poradenství a jiné neauditorské služby 

Odměna auditora za provedení auditu za účetní rok 2017: 40.000 Kč 

10) Účetní jednotky, v nichž účetní jednotka sama nebo prostřednictvím 3. osoby drží podíl 

Jihočeské katolické lesy s. r. o. - výše podílu 100 % 

Kanovnická 18 s.r.o. - výše podílu 100 % 
BeWooden IVS Dánsko - výše podílu - 50 % 
BeWooden s.r.o. - výše podílu 25 % 
Agricola Isidor a.s. - výše podílu 9,02 % 
Karmelitánské nakladatelství s. r. o. - výše podílu 5,59 % 
Katolický fond - 250 000 ks akcií 

11) Splatné dluhy pojistného na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku 
zaměstnanosti, splatné dluhy veřejného zdravotního pojištění a evidované daňové 
nedoplatky (částka, datum vzniku a splatnost) 

Nejsou. 

12) Cenné papíry nabyté účetní jednotkou (počet a jmenovitá hodnota nabytých akcií za 
každý druh akcií zvlášť, popř. informace o jejich ocenění, obdobně u podílů, 
dluhopisů apod.) 
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• Proti-inflační spořící státní dluhopis 2012-2019 - 106 636 ks - jmenovitá hodnota 1 Kč 

• Reinvestiční spořící státní dluhopis 2013-2018 - 119 340 ks - jmenovitá hodnota 1 Kč 

• Katolický fond - růstový podfond - 69.340.709,89 Kč (přepočtený objem k 31.12.17) 

• Katolický fond - výnosový podfond - 16.877.565,92 Kč (přepočtený objem k 31.12.17) 

• Katolický fond - nemovitostní podfond - 1.670.000 Kč (přepočtený objem k 31.12.17) 
•    Lucros - IF - 1.113.000 Kč - 30 ks CP 

13) Dluhy, které vznikly v daném účetním období a u kterých zbytková doba 
splatnosti k rozvahovému dni přesahuje 5 let 

Takové dluhy u ÚJ neexistují. 

14) Dluhy kryté zárukou (povaha a forma záruky) 

Takové dluhy u ÚJ neexistují. 

 

15) Finanční nebo jiné dluhy, které nejsou obsaženy v rozvaze (celková výše) 

Takové skutečnosti neexistují. 

16) Výsledek hospodaření v členění na hlavní a hospodářskou činnost a pro účely daně z příjmů 

VH hlavní činnosti za rok 2017: -5.553.634,28 Kč 

VH hospodářské činnosti za rok 2017: 710.261,33 Kč 

17) Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců dle kategorií a osobní náklady za účetní 

období v členění podle výkazu zisku a ztráty 

Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců: 191 
Mzdové náklady: 48.944.890,00 Kč 
Sociální pojištění: 11.391.967,00 Kč 
Zdravotní pojištění: 4.100.935,00 Kč 
Zákonné sociální náklady: 72.643,00 Kč 
Celkem osobní náklady: 64.510.435,00 Kč 

18) Účasti členů řídicích, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky a jejich rodinných  

příslušníků v osobách, s nimiž účetní jednotka uzavřela za vykazované účetní období obchodní 

smlouvy nebo jiné smluvní vztahy 

Netýká se ÚJ. 

19) Zálohy, závdavky a úvěry poskytnuté členům řídicích, kontrolních a jiných orgánů (vč. úrokových 
sazeb, hlavních podmínek a případně proplacených částek) 

Netýká se ÚJ. 

20) Způsob zjištění základu daně z příjmů, použitých daňových úlevách a způsob užití 

prostředků v běžném účetním období získaných z daňových úlev v předcházejících 
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zdaňovacích obdobích 

Příjmy, které nejsou předmětem daně: příjmy ze ztrátové hlavní činnosti, příjmy z dotací. 

Organizace využívá snížení základu daně dle § 20 odst. 7 zákona o daních z příjmů - 30% 

max. 1.000.000 Kč, daňové úlevy organizace využívá během 3 následujících let ke krytí 

nákladů ztrátové hlavní činnosti. 

21) Významné položky z rozvahy a výkazu zisku a ztráty, u kterých je uvedení podstatné 

pro hodnocení finanční a majetkové situace (např. rozpis dlouhodobých úvěrů vč. 

úrokových sazeb, popis zajištění úvěru, přijaté dotace na pořízení dlouhodobého majetku 

ze státního rozpočtu, rozpočtu ÚSC nebo státních fondů, s uvedením výše dotace a jejich 

zdrojů) 

Pohledávka u ČR - finanční náhrada  Kč 2.734.539.331 účet 378 - Jiné pohledávky 

Dohadné účty aktivní - IROP Kč 920.962 účet 388 - DÚA 

ČR výnosů ve výši 95% z dosud vynaložených nákladů (Celkové schválené výdaje projektu 

„Obnova bývalého Dominikánského kláštera a kostela Obětování Panny Marie v ČB za účelem 

zvýšení návštěvnosti těchto památek" Kč 63.891.495, z toho z vlastních zdrojů bude hrazeno 

5%, předpoklad ukončení projektu v r. 2020) 

Přijaté příspěvky Kč 70.125.300 účet 682 - Příspěvek na 

činnost od ČR 

OP k pohledávkám - účetní Kč 285.600 

Z důvodu provádění povinného auditu organizace jsou tvořeny účetní opravné položky k 

pohledávkám z hospodářské činnosti (účetní závěrka dle zákona o účetnictví musí podávat 

věrný a poctivý obraz aktiv a pasív). 

22) Přehled o veřejných sbírkách podle zákona upravujícího veřejné sbírky (účel a výše 

vybraných částek) 

Netýká se ÚJ. 

23) Způsob vypořádání výsledku hospodaření z předcházejících účetních období (zejména rozdělení  
zisku) 
Vyrovnání ztráty za rok 2016 ve výši Kč 3.337.352,45 bylo zúčtováno na základě rozhodnutí 
statutárního orgánu proti účtu 911 - Fondy (potřeby diecéze). 
 
24) Informace o individuální produkční kvótě, individuálním limitu prémiových práv a jiných 
obdobných kvót a limitů, o kterých účetní jednotka neúčtovala na rozvahových ani výsledkových 
účtech 
 
Netýká se ÚJ. 
 
25) Počet jednotlivých položek majetku nebo souborů majetku, který byl oceněn podle § 25 odst. 

1 k) zákona o účetnictví (Kč 1,-) a odkaz na průkazný účetní záznam o skutečném stavu tohoto  
majetku (nebo přiložit seznam tohoto majetku) 

 
Budovy a stavby - 2 ks (Bílá věž a Kostel Obětování Panny Marie) 
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Umělecká díla a předměty - 356 ks (inventarizační seznam uměleckých předmětů a děl) 
 
26) Celková výměra lesních pozemků s lesním porostem, pokud je ve vlastnictví účetní jednotky 
více než 10 ha lesních pozemků, vč. výše ocenění lesních porostů stanovené součinem výměry 
lesních pozemků v m2 a průměrné hodnoty zásoby surového dřeva na m2, která činí 57 Kč (pokud 
účetní jednotka zjišťuje cenu lesního porostu jiným způsobem, např. v souvislosti podrobnějším 
členěním podle skupiny dřevin a takto zjištěná cena je významně rozdílná, uvede v příloze také 
tuto cenu a způsob stanovení její výše). 
 
Celková výměra lesních pozemků k 31. 12. 2017: 155,4606 ha (Kč 88.612.542 výše ocenění lesních 
porostů dle průměrné hodnoty 57kč/m2) 

 

 

Sestaveno dne 20. 6. 2018  

 

Sestavil:      Ing. Radka Broulíková 

       vedoucí účetní 

 

 

 

 

Statutární orgán jednotky: 

                   

 

 

 

 

 

                   

                 Diecézní biskup 



ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 
 

 

Stránka 38 

 

Zpráva nezávislého auditora 

 

 
 

 

Biskupství českobudějovické 
Biskupská 132/4 

370 01 České Budějovice 
 

 

 

 

 

Rozdělovník: 

  

 výtisk č. 1-3 – organizace 

 výtisk č. 4 - auditor 

 

Organizace, u níž bylo provedeno ověření účetní závěrky za období od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017: 

Biskupství českobudějovické 
církevní právnická osoba 

Biskupská 132/4 
370 01 České Budějovice 

IČ: 00445118 DIČ: neplátce 

Zastoupená: 

Mons. ThDr. Vlastimilem Kročilem, Ph.D., diecézním biskupem 

Rozvahový den: 31. 12. 2017 

Datum provedení auditu: 1. 11. 2017 - 31. 8. 2018 

Datum vyhotovení zprávy: 31. 8. 2018 

Výtisk: č. 3 

Zpráva o ověření účetní závěrky 

nezávislým auditorem 

za období od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017 
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Obsah: Výrok auditora 

Rozvaha, Výkaz zisku a ztráty, Příloha v účetní závěrce k 31. 12. 2017 

 

 

Auditor: Mgr. Kateřina Bočková 

 U Kapličky 303 370 07 Roudné 

 

 

Statutárnímu orgánu a zřizovateli Biskupství českobudějovického 

 

Výrok auditora 

Provedla jsem audit přiložené účetní závěrky organizace Biskupství českobudějovické, církevní 

právnická osoba (dále také „Organizace") sestavené na základě českých účetních předpisů, která se 

skládá z rozvahy k 31. 12. 2017, výkazu zisku a ztráty, za rok končící 31. 12. 2017 a přílohy této účetní 

závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. 

Údaje o Organizaci jsou uvedeny v úvodu přílohy této účetní závěrky. 

 

Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv církevní právnické 

osoby Biskupství českobudějovické k 31. 12. 2017 a nákladů a výnosů a výsledku jejího 

hospodaření za rok končící 31. 12. 2017 v souladu s českými účetními předpisy. 

Základ pro výrok 

Audit jsem provedla v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České 
republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a 
upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Moje odpovědnost stanovená těmito předpisy je 
podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem 
o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsem na Organizaci 
nezávislá a splnila jsem i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domnívám se, že 
důkazní informace, které jsem shromáždila, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření 
mého výroku. 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve 
výroční zprávě mimo účetní závěrku a mou zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá statutární 
orgán Organizace. 
Můj výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí mých 
povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a 
posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou 
či s mými znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak 
tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. 

č. opr.: 2155 
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Na základě provedených postupů, do míry, již dokáži posoudit, uvádím, že ostatní informace, které 
popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných 
(materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou. 

Odpovědnost statutárního orgánu Organizace za účetní závěrku 

Statutární orgán Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v 
souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný 
pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené 
podvodem nebo chybou. 
Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán Organizace povinen posoudit, zda je Organizace 

schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající 

se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, 

s výjimkou případů, kdy statutární orgán plánuje zrušení Organizace nebo ukončení její činnosti, resp. 

kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit. 

 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Mým cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující 
můj výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v 
souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující 
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a 
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v 
souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě 
přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je mou povinností uplatňovat během 
celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je mou povinností: 
• Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 

podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a 
získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abych na jejich základě mohla vyjádřit výrok. 
Riziko, že neodhalím významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je 
větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože 
součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá 
prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol statutárním orgánem. 

• Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit v takovém 
rozsahu, abych mohla navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, 
nikoli abych mohla vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému. 

• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 
informace, které v této souvislosti statutární orgán Organizace uvedl v příloze účetní závěrky. 

• Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 
statutárním orgánem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje 
významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně 
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zpochybnit schopnost Organizace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdu k závěru, že taková významná 
(materiální) nejistota existuje, je mou povinností upozornit v mé zprávě na informace uvedené 
v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit 
modifikovaný výrok. Mé závěry týkající se schopnosti Organizace nepřetržitě trvat vycházejí z 
důkazních informací, které jsem získala do data mé zprávy. Nicméně budoucí události nebo 
podmínky mohou vést k tomu, že Organizace ztratí schopnost nepřetržitě trvat. 

• Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda 
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému 
zobrazení. 

Mou povinností je informovat statutární orgán mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu 

a o významných zjištěních, která jsem v jeho průběhu učinila, včetně zjištěných významných 

nedostatků ve vnitřním kontrolním systému. 

 

 

Auditor:    Mgr. Kateřina Bočková 

Evidenční číslo auditora:  2155 

Sídlo:    U Kapličky 303 

    370 07 Roudné 

Datum:    31. 8. 2018 

 

 

 


